

上海證券報

股市评论17个版
沪深股市所有A股日K线图 39个版
周行情表
优惠价 2.00元

证券大智慧

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094 第4358期

2006.12.24 星期日 上海、北京、深圳、南京、无锡、南昌、武汉、广西、石家庄、河南、成都、山东、山西、沈阳、长春、西安、杭州等省市 同时印刷

资金布局凸显围城效应 P10

李志林：指数翻番仍能冬播 应健中：过了这村还有那店 P6

鲁银投资：五涨停背后故事多 P14

“大象”不会玩跳水 P7

股权激励公司全景扫描 P15

联合证券研究报告 整合与重构打造军工股黄金十年 P11

- 周边市场 (基金权证期货环球市场)
- 数据梳理 (涨跌停榜流向排行榜)
- 应时小报表 (随行就市追寻热点)
- 停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)
- 强者恒强 (追涨者乐园)
- 股金在线 (解套门诊)
- 研究报告 (机构投资评级)
- 大鳄猎物 (资金热钱流向)
- 大单投注站 (短线热门股)
- 机构股票池 (中线成长股)
- 博客风云榜 (我也能当股评家)
- 首席分析师 (股市让黑嘴走开)
- 传闻求证 (小道正道 各行其道)
- 股文观止 (奇文共赏 疑义相析)
- 鸡毛信 (下周特别关注)
- 消息树 (本周新闻评述)
- 目录

“跳水”过后是“跳高”

近来大盘震荡频繁、屡屡跳水，这只不过是众基金因为分红压力而密集的抛压所致，并不会改变市场的上升通道趋势，A股不仅没有太大的下跌空间，还有继续回升可能！多位基金经理比较一致的看法是：此次指数在历史高位的调整，回调幅度最多也就是10%，与A股的长期上升趋势来比较的话，只是一朵小浪花而已！

克服惯性思维

上周我在家书中写道：“曾经深入人心的‘弃大抓小’还有很多市场，曾经百试不爽的‘缺口必补’还在大行其道，曾经叱咤风云的股评人士还在念着那本年年不变的‘经’！在市场格局已经完全变化的今天，君不见曾被奉为经典的股谚被僵化，曾被视为利空的消息被淡化，曾因解困而上市圈钱的股票被边缘化！在基金经理们已经用超前意识来掌控证券市场的今天，惯性思维还在害人！大盘已经创出历史新高，可很多人仍被套牢，赚不到钱令心情不爽，那是因为或许你在股市里还留着一根长辫、还裹缠着一双小脚！”

那么，哪些是急需克服的惯性思维呢？请听我细细道来——

买能够“大量供应”的股票

有人打电话来请我在家书中推荐一只1000多万流通盘的小盘股，被我婉言谢绝了。那只小盘股业绩尚可，具有注入优质资产的题材，后市理应看涨，而我之所以不肯推荐，是因为——

眼下开放式基金销售相当火爆，基金经理们手攥几十亿、几百亿的钞票，最愁的是买不到能够迅速建仓的筹码，你一个区区1000来万的小盘股，既有业绩又有题材，持有者谁不借售，基金要想买到一定的数量，要“吸”到猴年马月？

一只几百个亿的基金可谓超级机构，一笔买动辄就是几十万股、几百万股，君不见联通在突破3.00元之前，乖乖降地咚，竟然出现过一单横扫1500万股的大手笔，比通吃包圆儿你这只小盘股还多呐！

能够大量供应筹码、也就是流通性

能好的股票才会受到大机构青睐，才能使大机构手中的钞票迅速变成股票！这也是我近来反复推荐“大象”的重要原因！

我坚信流通性绝佳的工行、中行、中石化、联通、宝钢还会涨；我坚信通过整体上市一下子增加了好多流通股的上港集团会在巨大的缺口里不断向上挺进；我坚信即将上市的中国人寿15亿A股又将成为大机构争食瓜分的盛宴！

散户就应该像藤一般地紧紧缠住机构这棵大树，分食它一怀羹！

买“不补缺口”的股票

曾经深入人心的缺口理论把向上的第一、第二、第三个跳空缺口分别称之为突破缺口、持续缺口和竭尽缺口（向下的亦然），并有“缺口必补”的股谚四下流传，在去年的大牛市中，所谓“缺口必补”的理论最为害人！

老沙喜欢用事实来说话，先看大盘，以沪指为例——

今年“五·一”黄金周后1444.71—1446.99

点的向上的跳空缺口至今未补，紧接着第二天又是一个向上的跳空缺口至今未补，其后在11月16日、11月17日、12月18日分别出现向上的跳空缺口至今都未补……

再看招行、浦发银行等无数强势股至今都存在着向上的跳空缺口未补！

我认定，本轮行情大大小小的庄家们最显著也是最狡猾的建仓手法就是“制造向上的跳空缺口”！用“制造缺口”来强行建仓！每出现一个向上的跳空缺口

就阻止一部分投资者在缺口上方买股票，就恐吓一部分投资者在缺口上方抛出筹码！

在牛市中，缺口是一条沟，股市的车在上面走才能震出套牢盘和获利盘！缺口是一条河，使胆小的人坐在岸边望着对岸；缺口是一个很深的陷阱，掉进去的是无数带血的筹码！

缺口处庄家与你招手，然后扬长而去；缺口处基金经理与你说声再见，然后急忙钻进电梯；缺口处主力与你吻别，然后走进安检口、登上飞机旋梯……

在大牛市中，任何一只大牛股焉能没有一个甚至几个向上的跳空缺口？

买“不是股票的股票”

写下这个题目觉得不够妥帖，有点牵强，主要是为了与前两篇的题目相呼应。“不是股票的股票”是什么呢？是基金。基金不是股票，但它又靠买股票增值；投资者买了基金，其实是间接地买了股票。

前些年，股民大多喜欢自己来“炒”股，而炒股的人最普遍的毛病就是“自以为是”，看着那些几毛钱一份的封闭式基金，看着银行门口挂着的兜售开放式基金的广告，投过去的都是一种看不上、瞧不起的目光！

可是现在老沙要告诉你，在2007年的大牛市中，尤其在股指期货推出以后，你不一定能赚到钱，甚至有可能被牛市消灭！在我看来，明年股指还得朝上涨，但大多数股票的价格会比今年低，这一切都是机构尤其是基金“搞的鬼”，一般人斗不过它们！要知道眼下是机构时代，是基金时代，是大蓝筹时代，你一个小散户，若是再抱残守缺地依靠过去的那一套“技术分析”，能赚到钱那才是怪事！

聪明的投资者已经感到不能再在股市里孤军奋战，他们早已加入了基民的行列，君不见央行最新调查报告显示，基金已经成为居民家庭除储蓄存款外拥有最多的金融资产！

尽管买基金也有风险，尽管有报道说在国外基金的抗风险能力普遍不高，有许多缩水严重，但我坚持认为，我国的基金业正处于“突破阶段”、“拉升时期”，方兴而未艾，明年将是基金业蓬勃发展的一年，尽快地转变角色，从一个“弱势群体中的股民”变成“强势集团中的基民”，或许这对你的家庭及家人来说是个特大利好！

老沙
12.22 夜